

# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

## Tovább korszerűsítik államigazgatásunkat

### Ülést tartott a megyei képviselőcsoport

A Csongrád megyei képviselőcsoport tegnap, hétfőn Szegeden, a népfőrdő székében ülésezett. **Takács Imréné**, a képviselőcsoport vezetője köszöntötte a résztvevőket, és ismertette a tavaszi ülészakra felkészülés teendőit. Mint köztudott, az Elnöki Tanács április 16-ára hívta össze az országgyűlést, és a kormány javasolja, hogy tüzze napirendre az államigazgatási eljárás általános szabályairól szóló 1957. évi IV. törvény módosítására és egységes szövegére vonatkozó törvényjavaslatot, valamint a Magyar Nemzeti Bank elnökének tájékoztatóját.

Az államigazgatásról szóló törvényt 24 évvel ezelőtt alkották meg, és a közel negyedszázad alatt az élet sokat változott. A törvény azonban jól betöltötte szerepét. Erre mutatott rá tegnap dr. **Bozó Sándor**, a Csongrád megyei tanács végrehajtó bizottságának titkára, aki tájékoztatta a képviselőket az államigazgatási törvény alkalmazásáról, s módosításának szükségességéről. A mostani törvényjavaslatot korábban társadalmi vita előzte meg, és a jogszabá-

lyok alkotásánál annak tanácsait felhasználták. A vb-titkár a tegnapi ülésen a tanácsok eddigi munkájának tapasztalataira, az államigazgatás nagyon fontos politikai szerepére hívta fel a figyelmet, és többek között azt hangsúlyozta, hogy a lakosság a gazdálkodó és egyéb szervezetek közül leggyakrabban az államigazgatással kerül ügyféli kapcsolatba. Csupán a tanácsai szakigazgatási szervek és intézmények Csongrád megyében tavaly mintegy 101 ezer határozatot hoztak, és 643 ezer okiratot adtak ki. A tanácsokat tavaly több mint 1 millió alkalommal keresték fel az állampolgárok személyesen.

A jogalkalmazási tapasztalatok egyértelműen azt bizonyítják, hogy a törvény hatékonyan szolgálta az államigazgatás törvényességét, az állampolgárok jog- és érdekvédelmét, az ügyek megfélelő elbírálását. Néhány — a törvény alapintézményeit egyáltalán nem érintő — módosításra, kiegészítésre azért volt szükség, hogy az elmúlt időszakban a jogszabályok jobban alkalmazkodjanak az élet változásaihoz.

Az elmúlt 24 év alatt a törvényt helyesen alkalmazták. Ezt bizonyítja; az elsőfokú határozatoknak körülbelül csak 2 százalékát fellebbezték meg, és a megfellebbezett határozatok körülbelül 65 százalékát a másodfokú hatóságok jóvá is hagyták. Az államigazgatási eljárásról szóló törvény felülvizsgálatát azonban több ok is szükségessé tette. Ilyen például: változások voltak az államigazgatás szervezetében, jelentős számú községi közös tanács jött létre, járási szinten megszűntek a testületi szervek (a tanács és végrehajtó bizottság) és egyszemélyi vezetés alatt álló, a megyei tanács vb. szerveként működő járási hivatalokak hoztak létre — hogy csak a legfontosabbakat említsük.

Fokozódik a társadalmi igény az államigazgatás egyszerűsítésére és korszerűsítésére. A megyei tanács végrehajtó bizottsága 1979-ben hat évre szóló intézkedési tervet fogadott el a tanács hálózat további korszerűsítésére. Dr. **Bozó Sándor** ismertette a legjelentősebb megyei célkitűzéseket, mint például: a központi ügyiratnyilvántartás bevezetése, az ügyes ügyfélszolgálati — kibővített — irodák létrehozása, nyilvántartásuk egyszerűsítése az adókönyvelés költségvetési gazdálkodás gátlása. A megyei tanács vb. tavaly például határozatot hozott, hogy 30 ügykörben azonnal, 8-nál háromnapos, 20-nál nyolcnapos, s 19 ügynél tizenöt napos határidőn belül kell az ügyeket elintézni. Így lehetővé vált, hogy az igazgatási munkát jobban megszervezzék. Természetesen ezekkel az intézkedésekkel nem fejeződött be az államigazgatás korszerűsítése.

A tájékoztató után felszólalt **Kangyalka Antal** országgyűlési képviselő (Márkó) és dr. **Horváth Károlyné**, a megyei pártbizottság osztályvezetője.

## Megkezdődött a Csehszlovák KP XVI. kongresszusa

### L. Brezsnyev vezeti a szovjet küldöttséget

Csehszlovákia Kommunista Pártjának XVI. kongresszusa hétfőn délelőtt Prágában, az új Művelődési Palotában megkezdte munkáját. *A csehszlovák kommunista tanácskozásán 114 kommunista és munkáspárti haladó párti küldöttsége van jelen.* A Csehszlovák KP kongresszusára **Leonid Brezsnyevnek**, az SZKP KB főtítkárnak, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnöksége elnökének vezetésével érkezett meg a szovjet pártküldöttség vasárnap. A szovjet delegáció tagja: **Eduard Sevardenadze**, az SZKP KB Politikai Bizottságának póttagja, a Grúz Kommunista Párt KB első titkára: **Konsztantyin Ruszakov**, az SZKP KB titkára: **Ivan Szokolov**, az SZKP KB tagja, az Ukrán Kommunista Párt KB másodtitkára: **Vlagyimir Guszev**, az SZKP KB tagja, az SZKP Szarátovi Területi Pártbizottságának első titkára: **Andrej Alekszandrov**, az SZKP KB tagja, az SZKP KB főtítkárnak tanácsadója: **Alekszandr Botvin**, az SZKP KB tagja, a Szovjetunió prágai nagykövete.

A magyar pártküldöttség szintén vasárnap érkezett meg Prágába. **Opári Miklós**nak, az MSZMP Politikai Bizottság tagjának, a KB titkárnak vezetésével. A küldöttség tagjai: **dr. Komocsin Mihály**, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának első titkára, **Kiss Sándor**, a Gvőr megyei Állami Építőipari Vállalat művezetője, az MSZMP KB tagjai és **Kovács Béla**, a Magyar Népköztársaság prágai nagykövete.

A szovjet küldöttség vasárnap Prágában

Csehszlovákia első munkáselnökének tiszteletére koszorút helyezett el a **Klement Gottwald** emlékére állított panteonban. Ezután a szoviet delegáció **Olsanv** temetőbe látogatott ahol leróta kezeletét a szoviet hősök emlékművénél. Az Októberi Forradalom terén **L. Brezsnyev** és a szoviet delegáció tagjai megkoszorúzták a **Lenin-emlékművet** Vasárnap találkozott és megbeszélést folytatott **L. Brezsnyev** és **Gustáv Husák**.

Az ötnapos tanácskozás a CSKP több mint másfél millió tagjának 1425 választott küldöttje vitatja meg a párt tevékenységének és az ország fejlődésének időszerű kérdéseit, s megválasztja a párt új vezető szerveit.

A hétfői rövid megnyitó beszéd és a külföldi vendégek üdvözlése után a küldöttek elfogadták a kongresszus javasolt napirendjét és megválasztották a tanácskozás munkaszerveit. Nem sokkal fél 11 óra előtt **Gustáv Husák**, a CSKP KB főtítkára, Csehszlovákia köztársasági elnöke előterjesztette azt a beszámolót, amelyet a Központi Bizottság dolgozott ki a pártnak a XV. kongresszus óta végzett tevékenységéről a társadalom fejlődéséről, valamint a CSKP további feladatairól.

A Központi Bizottság beszámolója fölött tegnap, hétfőn délután megkezdődött a vita.

A Csehszlovák Kommunista Párt XVI. kongresszusa ma, kedden folytatja munkáját.

## Bécsbe érkezett a szovjet kormányfő

Nyikolaj Tyihonov, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke hétfőn küldöttség élén ötnapos hivatalos látogatásra Bécsbe érkezett. A magas rangú vendéget a Bécs-Schwechat nemzetközi repülőtéren dr. **Bruno Kreisky** kancellár, valamint az osztrák kormány több más tagja üdvözölte.

A szovjet kormányfő, aki Kreisky kancellár 1978-as hivatalos szovjetunióbeli látogatása viszonzásaként érkezett Ausztriába, hétfőn hivatalában felkereste dr. **Rudolf Kirchschläger** szövetségi elnököt. A hivatalos tárgyalások kedden kezdődnek, és várhatóan átnyúlnak a szerdai napra is. Ezek középpontjában — mint az osztrák fővárosban rámutatnak — a nemzetközi helyzet áttekintésén túlmenően a kétoldalú kapcsolatoknak, azon belül is a gazdasági együttműködés kérdéseinek megvitatása áll. A szovjet kormányfőt üdvözölő osztrák napilapok kiemelt jelentőséget tulajdonítanak annak a körülménynek, hogy Nyikolaj Tyihonov miniszterelnök első hivatalos külföldi útja a semleges Ausztria fővárosába, Bécsbe vezetett.

A Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke a tervek szerint pénteken fejezi be hivatalos ausztriai látogatását.

**Franz Mühr**, az Osztrák Kommunista Párt elnöke, a Pravadának adott nyilatkozatában egyebek között kijelentette, hogy Ausztriának a szocialista országokkal meg-

levő sokoldalú és magas színvonalú gazdasági kapcsolata nagymértékben hozzájárul a megközelítően teljes foglalkoztatottság biztosításához Ausztriában. Jelenleg több, mint 150 ezer osztrák munkavállaló érdeke fűződik az együttműködés fenntartásához és lehetőség szerinti bővítéséhez — mutatott rá az OKP elnöke.



Somogyi Károlyné felvétele

Nagy a forgalom ezekben a napokban a szegedi kempingben igaz még nem a vendégek táborozók zaiától hangos a környék. Szépítik bővítik a meglévő berendezéseket, új medencét is építenek, s egy szépen berendezett faház kialakításával, kelvemes étkezőhelyiséget biztosítanak majd a vendégeknek. Képzünk a DÉGÁZ szocialista brigádianak munkáját örököltette meg akik a gázvezetéket szerelik be az új helyiségekbe.

## Gustáv Husák előterjesztette a Központi Bizottság beszámolóját

**Gustáv Husák**, a CSKP KB főtítkára terjesztette elő a Központi Bizottság beszámolóját. *„A párt tevékenysége és a társadalom fejlődése a CSKP XV. kongresszusa óta, valamint a párt további feladatai”* címmel.

**Gustáv Husák** megemlékezett a CSKP megalapításának közelgő 60. évfordulójáról. Mint mondtotta, a párt fennállása óta arra törekszik, hogy a nép legfőbb érdekeinek képviselőjeként alkotó módon, az ország konkréten feltételeinek megfelelően érvényesítse a marxizmus-leninizmus eszméit. A bevált lenini elvektől és irányvonalától való eltérés mindig csak károkat okozott. Ez tette lehetővé 1968-ban az ellenforradalmi erők számára, hogy támadást intézzenek a párt vezető szerepe, a Szovjetunióval való barátság és szövetség, a szocializmus-csehszlovákiai alapjai ellen.

Az ellenforradalom veresége és a súlyos válság politikai eszközökkel történt felszámolása bizonyította, hogy népünk túlnyomó többsége hű a szocializmushoz és támogatja a pártot, amely elvszerűen jár el, világos forradalmi programja, szilárd és egységes vezetése van — mondtotta.

Ezután rámutatott: egyedül a CSKP volt képes kidolgozni és megvalósítani az országban a nemzetiségi kérdések megoldásának reális programját. A csehek és szlovákok, valamint a szocialista Csehszlovákiában élő nemzetiségek egységét és testvériségét fejezi ki az 1968-ban érvénybe lépett államszövetségi rendszer is, amely megbízható alapja a Csehszlovák Szocialista Köztársaság stabilitásának és fejlődésének. A CSKP a csehszlovák nép szükségleteiből és érde-

ellenére sem tudta végrehajtani a szükséges fordulatot a termelés hatékonyságának és minőségének javításában, a beruházási tevékenység hatásfokának emelésében, a tudomány és technika eredményeinek gyakorlati alkalmazásában.

A hatodik ötéves tervben folytatódott a párt szociálpolitikájának megvalósítása is, bár a kitűzött feladatok végrehajtásának mértékét és ütemét a létrehozott erőforrásokhoz kellett igazítani. A személyes és társadalmi fogyasztás egyaránt tovább emelkedett.

A már említett okokból a szociális program megvalósítása, különösen a legutóbbi években, nem volt könnyű. Egyes célokat mérésükkel kellett, másoktól pedig el kellett állnunk. Néhány gazdasági probléma megoldása végett kénytelenek voltak a kiskereskedelmi árak bizonyos módosítását is elhatározni — mondtotta a főtítkár. Az ország politikai életének a XV. kongresszus óta végbement fejlődését **Gustáv Husák** abban foglalta össze, hogy tovább szilárdult a dolgozó nép hatalma, fokozódott a munkásosztálynak és kommunista pártjának vezető szerepe, erősödött a munkásosztálynak a szövetkezeti parasztsággal és az értelmiséggel való szövetsége, továbbá elmélyült Csehszlovákia nemzetiségek és nemzetiségeinek politikai-erkölcsi egysége és testvéri együttműködése.

Jogos büszkeséggel elmondhatjuk: lényegében teljesítettük azt a feladatot, hogy számoljuk fel, szüntessük meg a nemzetünk gazdasági, politikai és kulturális életének feltételeiben tör-

(Folytatás a 2. oldalon.)